

Условия в тюрьме Либерти



«Смею сказать, что вплоть до мученической смерти [Джозефа Смита], наступившей через пять с половиной лет, в жизни Джозефа не было более трудного периода, чем это жестокое, незаконное и необоснованное лишение свободы в тюрьме Либерти.

Кормили заключенных грубой, иногда испорченной пищей, настолько отвратительной, что один из них сказал, что ее 'невозможно было есть, разве что только умирая от голода' [Alexander McRae, quoted in B. H. Roberts, *A Comprehensive History of the Church*, 1:521].

Четыре раза им подсыпали в пищу яд, что вызывало сильнейшее отравление, когда в течение нескольких дней они страдали от рвоты и помутнения сознания, находясь между жизнью и смертью. В своих письмах Пророк Джозеф описал тюрьму как 'ад, окруженный демонами... где мы вынуждены слушать только проклятия и быть свидетелями богохульства, пьянства, притворства и распущенности всякого рода' [*The Joseph Smith Papers, Documents, Volume 6: February 1838–August 1839*, ed. Mark Ashurst-McGee and others (2017), 361; даны современные орфография и пунктуация].

'Ни чернила, ни язык Ангелов', – писал Джозеф, – не могут в должной мере описать 'злобу ада', которую он там претерпевал [Letter to Emma Smith, 4 April 1839, in *Personal Writings of Joseph Smith*, rev. ed., comp. Dean C. Jessee (2002), 463, 464; даны современные орфография и расстановка заглавных букв]. И все это, по некоторым рассказам, происходило в самую холодную зиму, которую могли припомнить в штате Миссури» (Jeffrey R. Holland, «Lessons from Liberty Jail» [Brigham Young University fireside, Sept. 7, 2008], 1–3, speeches.byu.edu).

«Четыре месяца, проведенные в тюрьме Либерти, наложили свой отпечаток... на физическое здоровье узников. Солнечный свет редко проникал сквозь два маленьких окошечка со стальной решеткой, расположенных слишком высоко, чтобы в них можно было заглянуть, и... из-за долгих часов, проводимых во мраке, их глаза сильно переутомлялись. Хотя им дозволялось разводить небольшой костер, без трубы, по которой мог бы выходить дым, глаза узников начинали воспаляться. Их уши болели, нервы были постоянно натянуты, и в определенный момент Хайрам Смит даже впал в шоковое состояние...

Пожалуй, самым обескураживающим для оставшихся узников была мысль о том, что семьи Святых последних дней, включая их собственные, не имеют пристанища, лишены имущества и скитаются по всему штату Миссури» (Justin R. Bray, «Within the Walls of Liberty Jail,» in *Revelations in Context*, ed. Matthew McBride and James Goldberg [2016], 259, или history.lds.org).

- Если бы вы находились в тюрьме Либерти, как эти условия могли бы повлиять на вас физически, эмоционально и духовно?

